Kompresory Danfoss na stejnosměrný proud
Zavedením kompresorů BD35F a BD50F s regulací otáček pro chladivo R 134a kombinovaných s elektronickou jednotkou 12/24V byl položen základ vývoje rozšířené řady.

Kompresory jsou vybaveny elektronicky řízeným, bezkartáčkovým motorem s permanentním magnetem a třemi vinutími. Toto řešení odstraňuje problémy spojené s údržbou kartáčků a zvyšuje celkovou účinnost systému v porovnání s ryze indukčním motorem. Elektronické řízení umožňuje regulovat otáčky kompresoru a tedy i jeho výkon.

K dalším vývojovým novinkám v oblasti kompresorů patří tlumiče, které zachycují nárazy a vibrace, běžné u mobilních aplikací. Zvláštní pozornost byla věnována zajištění nízké hladiny hluku.

Elektronická jednotka je vybavena několika bezpečnostními funkcemi – ochrana proti přetížení při rozběhu kompresoru, proti přetížení ventilátoru, proti přehřátí elektronické jednotky a proti úplnému vybití baterie.
U kompresorů BD35F a BD50F lze zařazením odporu do řídícího obvodu nastavit otáčky na 2000 až 3500 ot/min.  Vývoj elektronické jednotky s adaptivní optimalizací spotřeby energie (Adaptive Energy Optimised – AEO) umožnil přizpůsobení otáček kompresoru aktuální zátěži systému.

Elektronická jednotka AEO se nejlépe hodí pro tropické aplikace, ve kterých hraje významnou úlohu úspora energie.
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Rozběh kompresoru s elektronickou jednotkou AEO

Rozběh kompresoru probíhá s nízkými otáčkami (měkký start). Otáčky  při rozběhu jsou o hodnotu 400 ot/ min. nižší než otáčky při posledním vypnutí (počáteční rozběh nebo rozběh po výpadku napájení bude při 2600 ot/min.).
Po rozběhu kompresoru se otáčky postupně zvyšují a přizpůsobí se zátěži. Rychlost zvyšování otáček je 12,5 ot/ min.

Regulace výkonu

Softwarový algoritmus přizpůsobuje výkon kompresoru okamžitému zatížení systému. Jednotka bude regulovat výkon tak, aby doba chodu kompresoru byla 30 minut. Pokud kompresor nedosáhne vypínací teploty do 60 minut, budou otáčky nastaveny na 3500 ot/min.

Příklad stanovení otáček

	Otáčky při rozběhu
	2600 ot./min.     

	Doba chodu
	15 minut

	Otáčky při vypnutí
	2600 + (12,5x15) ~ 2790 ot./min

	Otáčky při rozběhu
	2790 – 400 = 2390 ot./min

	Doba chodu
	20 minut

	Otáčky při vypnutí
	2390 + (12,5x20) ~ 2640 ot./min 

	Otáčky při rozběhu
	2640  - 400 = 2240 ot.min.

	Doba chodu
	30 minut

	Otáčky při vypnutí
	2240 + (12,5) ~ 2615 ot./min. 


Graf znázorňuje vztah mezi teplotou v chlazeném prostoru a dobou chodu kompresoru
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Alternativní zdroje energie

Společnost Danfoss vyvinula speciální kompresory a elektronické jednotky pro pohon využívající sluneční energii. Tyto kompresory jsou velmi vhodné pro přímé napájení z fotovoltaických článků 

(solárních panelů), protože mají široký rozsah napětí elektronické jednotky (10 až 45V ss), nízké zátěžové proudy a možnost ručně nebo automaticky (AEO) nastavit výkon. Použitím akumulace tepla v ledu pro chlazení v noci se lze dokonce i vyhnout použití akumulátorových baterií.

K dostání jsou dva modely : BD35F pro R 134a a BD35K pro R 600a, určené pro širokou škálu aplikací, například přepravu léků,dálkové chladiče láhví, lodní chladničky, zmrzlinové stánky v rekreačních zařízeních a mnoho dalších. Požadavkům vyhovují chladničky do objemu 120 litrů a mrazničky do objemu 50 litrů. Kompresor BD35K (R 600a) je navržen pouze pro stacionární použití.
Řešení problémů s elektromagnetickým rušením (EMI)

Narůstající počet užívaných, technicky vyspělejších zařízení pro rádiový příjem, například „Sat Nav“ 

a „GPS“ znamená, že elektromagnetické rušení (EMI) je reálným problémem. Přitom je nutné vzít v úvahu rušení vedením i vyzařováním. Ačkoli jsou standardní jednotky vybaveny filtrací, která tato rušení pomáhá odstranit, společnost Danfoss zavedla 2 elektronické jednotky EMI. Standardní EMI jednotka používá přídavné stínění proti záření, rozšířená EMI jednotka používá přídavnou odrušovací filtraci ve vedení i stínění proti záření.
Globální napájecí napětí

Na trh byla uvedena universální elektronická jednotka pro kompresory BD35F a BDF. Tato jednotka je vybavena vestavěným usměrňovačem, který umožní napájení střídavým napětím v rozsahu od 85 až 265V, 50/60Hz. Přitom zůstává zachováno i napájení stejnosměrným napětím 12 nebo 24V, proto se tato jednotka stává skutečným globálním napájecím zdrojem.

Díky automatické detekci napájecího napětí není nutné používat přídavné relé na přepínání stejnosměrného a střídavého napětí. Jednotka se podle výchozího nastavení vždy automaticky přepne na střídavé vstupní napětí, jakmile jej detekuje.
Vysokootáčkové kompresory

Zavedením modelů BD80F, BD250GH a BD250/250GH schopných pracovat s otáčkami v rozmezí 2500 ot./min. až 4400 ot./min.  byla výrobní řada rozšířena o vysokootáčkové kompresory se zvýšeným výkonem.

Zatímco model BD80F je určen pro podobné aplikace jako modely BD35F a BD50F, kompresory BD250GH a BD250/250GH se používají ke „komfortnímu chlazení“ v nákladních automobilech. Tato kompresory byly zkonstruovány na míru tak, aby vyhověly požadavkům obvyklým u velkých nákladních automobilů jezdících na velké vzdálenosti, například proměnným klimatickým podmínkám nebo silným vibracím vlivem nerovného povrchu vozovky. Kompresory BD 250GH a BD250/250GH regulují teplotu a vlhkost ve „spacích kabinách“ na přijatelnou úroveň, aby zajistily příjemné přenocování.
Kompresor BD250/250GH má tandemovou konstrukci se společným sacím potrubím a vyrovnávacím potrubím oleje, což dovoluje zdvojnásobení jeho pracovní zátěže.
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Rozšíření řady kompresorů

Model BD150F, odvozený od modelu TLV s proměnlivou rychlostí, který je určen pro použití v dodávkových a malých nákladních autech, zvyšuje výkon kompresorů Danfoss řady BD a rozšiřuje tak řadu výrobků chlazení pro použití v dopravě. Podnět k vývoji tohoto kompresoru daly směrnice Evropské unie o aktivním chlazení potravin během přepravy, zejména mrazených výrobků, ryb atd.  

Tento kompresor usnadňuje splnění legislativních požadavků pro zachování nepřerušeného řetězce chlazení pro zásobování supermarketů, dodávky do hotelů, restaurací apod.

Kompresor nabízí široký rozsah napájecích napětí  160 ​– 254V střídavých 50/60 Hz a 250 – 300 V ss.   Provoz na stejnosměrné napětí 12/24 V lze dosáhnout použitím invertoru (DC/AC).

Díky rozsahu otáček kompresoru 2000 až 4000 ot/min  lze opět regulovat jeho výkon použitím technologie pro řízení otáček.

Kompresor je také vybaven elektronickou jednotkou pro adaptivní optimalizaci spotřeby energie (AEO).                            
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